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Milí školáci, vážení rodiče,
 
za pár dní se zase otevřou brány naší čechtické základní školy, v níž vás nově na pozici ředitelky spolu se svými kolegyněmi a kolegy z učitelského sboru s radostí uvítám.
Jako ředitelka budu vítat žáky a žákyně poprvé, jako učitelka v této škole jsem žáky vítala už mnohokrát. Na všechny děti se moc těším a pevně doufám, že do naší školy budou chodit s chutí a úsměvem stejně jako my, jejich učitelé.

Ráda bych dosáhla toho, aby ve škole, kde spolu žáci a učitelé tráví společný čas, převládal optimismus, nadšení ze společné, tvořivé práce a přirozená chuť získávat nové poznatky.
Moc bych si přála, aby se v naší škole učily děti s radostí, a v tomto duchu bych ráda vedla i celý náš pedagogický sbor.
Beru svoji novou životní roli ředitelky se vší zodpovědností a vážností. Dostala jsem po letech své pedagogické práce možnost rozvíjet naši školu. Chci, aby se nadále zlepšovala její úroveň a aby držela krok s moderními výukovými metodami. Zároveň bych chtěla, aby se děti neučily odtrženy od našich tradic a opravdového života. 

Nejen vzdělání, ale i mezilidské vztahy jsou důležité. Součástí výuky by proto mělo být i trénování vzájemné komunikace. Naši žáci by měli slušně a sebevědomě dokázat prezentovat své názory. Ke svému okolí by se měli chovat kultivovaně a s respektem. Jsem toho názoru, že svým chováním bychom měli pomáhat druhým.
Chtěla bych, aby žáci v naší škole získaly všechny potřebné vědomosti a poznatky. Aby získali vše, na co mohou navázat v dalším studiu a aby jednou obstáli ve svém životě. Aby si našli zajímavou práci a koníčky, jež budou jejich životy naplňovat.
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